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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Gemeentelijke hemelwaterplannen  -  Wettelijk kader

Zoals de minister in haar antwoord op schriftelijke vraag nr. 698 van 3 juni 2020 van 
Ludwig Vandenhove terecht stelde, biedt een hemelwaterplan op het niveau van een 
gemeente een gebiedsdekkende visie over hoe er met het hemelwater afkomstig van 
zowel onverharde als verharde oppervlakte vandaag en in de toekomst moet worden 
omgegaan.

De lokale gegevens die het hemelwaterplan bevat zijn bovendien dermate specifiek dat 
die niet opgenomen kunnen worden in een globaal waterschaarste- en 
droogterisicobeheerplan.

Nog volgens de minister is het belangrijk dat bij de uitwerking van de 
hemelwaterplannen in het kader van de aanpak van zowel waterschaarste als 
wateroverlast zo veel mogelijk ingezet wordt op de infiltratie van hemelwater.

In hetzelfde antwoord kondigde de minister aan dat zij haar administratie intussen reeds 
de opdracht had gegeven om een wettelijk kader uit te werken om “gemeentelijke 
hemelwaterplannen te verplichten” én “het ambitieniveau ervan op te trekken”.

Niettegenstaande alle deskundigen tijdens de recente droogte-hoorzittingen in het 
Vlaams Parlement het er roerend over eens waren dat de Vlaamse Regering geen tijd 
meer mag verliezen met het uitvaardigen van maatregelen die een oplossing konden 
bieden voor zowel de periodieke waterschaarste als wateroverlast in Vlaanderen, blijft 
het wat betreft het bovenvermelde door de minister beloofde wettelijk kader nog steeds 
stil.

1. Wat is de stand van zaken wat betreft het door de minister aangekondigde wettelijk 
kader dat aan de Vlaamse steden en gemeenten de verplichting zal opleggen om een 
gemeentelijk hemelwaterplan op te stellen?

2. Graag een overzicht van de punten die de minister van de Vlaamse steden en 
gemeenten zal eisen om het ambitieniveau van deze gemeentelijke 
hemelwaterplannen op te trekken.

3. Het leidt geen twijfel dat deze extra last die door de minister aan de Vlaamse steden 
en gemeenten zal worden opgelegd, aan dit lokaal bestuursniveau extra geld gaat 
kosten zonder dat daar onmiddellijk een rechtstreekse financiële opbrengst voor dit 
bestuursniveau tegenover staat.  



Voorziet de minister in die optiek in een extra financiële tegemoetkoming voor de 
Vlaamse steden en gemeenten? Zo niet, waarom niet? Zo ja, welke vorm zal die 
financiering dan aannemen?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 172 van 3 november 2020
van BART CLAES

1. Er gebeurt vandaag reeds heel wat om de doelstellingen waar u naar peilt om te zetten 
in beleid. r gebeurt vandaag reeds heel wat om de doelstellingen waar u naar peilt om 
te zetten in beleid. In de blue deal heb ik aangegeven dat het ambitieniveau van de 
hemelwaterplannen zal worden verhoogd door de scope te verbreden naar een 
hemelwater- en droogteplan. De toegang tot watergerelateerde subsidies zal vanaf 2024 
worden gekoppeld aan het beschikken over een dergelijk plan. 
Binnen de CIW is een project opgestart dat uitvoering zal geven aan deze opdracht. Dit 
project heeft volgende outputs:
● Opmaak van een blauwdruk voor een hemelwater- en droogteplan;
● Opmaak van een goedkeuringsprocedure voor de vaststelling van een hemel-water- 

en droogteplan;
● Aanpassen van de wetgeving zodat het ontvangen van watergerelateerde subsidies 

afhankelijk wordt gemaakt  van een hemelwater- en droogteplan;
● Opmaak van een voorstel tot subsidieregeling voor acties uit de hemelwater- en 

droogteplannen 

2. Zoals hierboven aangegeven maakt dit onderdeel uit van het lopende project.

3. Zoals hierboven aangegeven maakt dit onderdeel uit van het lopende project. 


